



Віримо в Перемогу В їхні оселі повертаються усмішки
▶ СТОР. 4

Знай наших!

Убивчих для ворога «пташок» приручатимуть ліцеїсти

▶ СТОР. 6



Корисні навички

Досвід лісівника безцінний на фронті

▶ СТОР. 7



У НОМЕР:

«Енергоатом» скорочує терміни ремонту енергоблоків

ЮНЕСКО мобілізувала термінове фінансування для перших робіт в Одесі

Вплив ракетних обстрілів, завданих РФ по історичному центру Одеси, є більшим, ніж попередньо думали в ЮНЕСКО. Про це в понеділок під час брифінгу заявила голова Бюро ЮНЕСКО в Україні К'яра Дещі Бардескі. Вона повідомила, що місія, яка нещодавно відвідала Одесу, мала на меті провести глибоку технічну оцінку шкоди, завданої культурним та релігійним об'єктам унаслідок ракетних ударів з 19 до 23 липня 2023 року. «Наслідком цих оцінок буде всеосяжний звіт, який деталізує знахідки, оцінки і рекомендації експертів», — зазначила К'яра Дещі Бардескі й уточнила, що його представлять на 15-й зустрічі учасників Гаазької конвенції 1954 року, яку призначено на 11 грудня, а також передадуть Комітету зі всесвітньої спадщини. ▶ СТОР. 5

Уряд Німеччини покращує умови гарантій для інвесторів

Німеччина розширила програму державних інвестиційних гарантій для німецьких підприємств, які вирішують вкласти кошти в Україну. Таке повідомлення 7 серпня оприлюднило Федеральне міністерство економіки країни. Федеральний уряд дуже зацікавлений у збереженні та навіть розширенні ділових відносин німецьких компаній з Україною попри воєнну ситуацію, йдеться в повідомленні. Федеральний міністр економіки Роберт Хабек, який відвідав Україну у квітні цього року, звертає увагу на те, що «вбудова України є завданням покоління для України та міжнародної спільноти». «Що тісніші економічні зв'язки з Україною, то швидше можна розпочати роботу. Тому ми хочемо створити умови та наростити потенціал, доки війна ще триває. Водночас це сигнал довіри та солідарності!» — наводять його слова в повідомленні. ▶ СТОР. 5

На крок ближче до реалізації формули миру

«Ми стали ще на крок ближчими до реалізації формули миру, запропонованої Президентом Володимиром Зеленським». Таким є головний і найважливіший підсумок зустрічі в Джидді, заявив керівник Офісу глави держави Андрій Ермак, коментуючи в ефірі телемарафону «Єдині новини» результати консультацій на рівні дипломатичних радників у Саудівській Аравії. ▶ СТОР. 5



Фото Олександра КЛИМЕНКА. Більше фото тут — www.golos.com.ua

На знімку: блок управління АЕС.

Ключовими чинниками стійкості енергосистеми у новому опалювальному сезоні є відновлення енергооб'єктів, захист обладнання, захист неба та ощадливе споживання електроенергії населенням. Такі прості істини не втомлюються повторювати фахівці-енергетики та експерти.

Подія, що сталася днями, ще на крок наблизила нас до комфортного енергоспоживання, зміцнивши об'єднану енергосистему України додатково 1000 МВт електроенергії.

Черговий енергоблок-«тисячник» «Енергоатома» підключено до енергомережі після планового ремонту. ▶ СТОР. 8

ПОДІЇ

Майже сім тисяч захисників отримали матеріальну допомогу

Понад 72,7 мільйона гривень соціальної допомоги виплачено у межах місцевих програм підтримки захисників України на Кіровоградщині. Загалом у 49 територіальних громадах області затверджено 55 місцевих програм соціальної підтримки захисників та захисниць, а також членів їхніх родин та родин загиблих, зниклих безвісти і полонених на загальну суму майже 137 мільйонів гривень, повідомив директор департаменту соціального захисту населення ОВА Олександр Догаров.

За даними обласної військової адміністрації, найбільше фінансів на реалізацію місцевих програм у 2023 році передбачили в бюджетах Голованівської, Долинської, Катеринівської, Кропивницької та Олександрійської громад, **інформує наш власкор Петро МЕЛЬНИК.**

У холодильного обладнання сонячні перспективи

Першу чергу сонячних батарей змонтували на даху вінницького заводу «Green cool». У вересні планують ввести в експлуатацію другу. Відтак забезпечать виробництво власною енергією. Про це написав у Фейсбук президент компанії, до складу якої входить завод, Ігор Гуменний.

«Влітку маємо бути на сто відсотків енергонезалежними», — зазначив він. — Із грудня по лютий, на жаль, у наших кліматичних умовах ефективність сонячної енергетики падає до 80 відсотків».

Керівник компанії уточнює, що завод побудований на зелених технологіях.

«Ми випускаємо холодильне обладнання на «зелених» газах, — повідомляє Ігор Гуменний. — Не використовуємо у виробництві озоноруйнівних компонентів. Свого часу зробили «зелений» охолоджувач для розливу пива».

Нагадаємо, завод з виробництва холодильного обладнання «Green cool» побудований у Вінниці в індустріальному парку на кошти вітчизняного інвестора, **передає наш власкор Віктор СКРИПНИК.**

КОРОТКО

■ Перший заступник начальника Хмельницької ОВА Сергій Турін разом із заступником начальника ОВА Володимиром Юр'євим передали війнам однієї з військових частин комплектуючі до дронів та обладнання для керування ними. Це стало можливим завдяки благодійній організації «Захисти Хмельниччину», підприємцю Анатолію Яшуку, іншим благодійникам, **розповідає наш кореспондент Ірина КОЗАК.**

■ З початку року платники Дніпропетровщини перерахували до держбюджету понад 5,7 млрд грн податку на доходи фізичних осіб — на чверть більше, ніж за аналогічний період торік. Також на чверть зросли надходження до місцевих бюджетів податку на прибуток підприємств. Вони становлять понад 243 мільйони гривень, **інформує наш власкор Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.**

■ Рвучкий вітер наривив лиха на Чернігівщині. У Новгород-Сіверському районі повалено дерева, є пошкоджені дахи. Без електрики залишилися 39 населених пунктів району, а загалом в області знееструєлено 57 населених пунктів. Це майже 6,5 тисячі будинків та квартир, **повідомляє наш чернігівський кореспондент Василь ЧЕПУРНИЙ.**

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук провів розмову у форматі відеоконференції з колишнім Президентом Європарламенту Петом Коксом

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук провів розмову у форматі відеоконференції з Президентом Фонду Жана Моне, Президентом Європарламенту (2002–2004 рр.) Петом Коксом.

Насамперед від імені Українського Парламенту Руслан Стефанчук подякував за рішення Фонду Жана Моне нагородити Верховну Раду України Золотою медаллю.

Під час розмови сторони обговорили питання початку перемовин про вступ України до Європейського Союзу вже цього року, порядок денний наступного Діалогу Жана Моне, а також подальшу співпрацю Верховної Ради України та Європейського Парламенту.

«Для нас дуже важливо розпочати переговори про вступ до Європейського Союзу вже цього року. Вірю, що цей процес супроводжу-



ватиметься новою якістю діалогу між Європарламентом та Верховною Радою України», — наголосив Голова Верховної Ради України, додавши, що Україна дуже уважно поставилася до зробленої Європейською Комісією усної оцінки прогресу у виконанні семи рекомендацій для відкриття переговорів.

«Головні пріоритети співробітництва Парламенту України та Європарламенту — європейська інтеграція та процес відновлення й реконструкції», — зауважив Руслан Стефанчук щодо питання подальшої співпраці з Європейським Парламентом. Він зазначив, що остання зустріч у форматі «Діалогів Жана Моне» задля миру та демократії у Любліні у квітні цього року продемонструвала надзвичайно продуктивну співпрацю.

«Такі нові формати співпраці, як міжкомітетські зустрічі сприя-

тимуть підвищенню рівня обізнаності Верховної Ради України з нормативно-правовою базою ЄС та зміцненню Діалогів Жана Моне, які стали важливою основою співпраці з Європарламентом», — наголосив Спікер Парламенту України.

Зі свого боку, Президент Європарламенту (2002–2004 рр.) Пет Кокс висловив переконання, що у майбутньому якість відносин між Європарламентом та Верховною Радою України буде безпрецедентною. «Підготовка зустрічі комітетів Європейського Парламенту й Верховної Ради України є так само безпрецедентним фактом, бо дає можливість безпосереднього контакту на цьому рівні», — наголосив він.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото: rada.gov.ua

Якими будуть зустрічі військовослужбовців та їхня адаптація?

У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

У Комітеті Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів обговорили вкрай важливе загальнодержавне питання — організацію процесу зустрічі військовослужбовців під час масової демобілізації після Перемоги України над росією, супроводу ветеранів у процесі їхньої адаптації до нових умов цивільного життя та виніс позитивне рішення щодо проекту закону про державну ветеранську патронатну службу за реєстр. № 9423.

Під час попереднього розгляду законопроекту зазначалося, що скоро велика кількість демобілізованих військовослужбовців потребуватиме допомоги в процесі переходу від військової служби до цивільного життя, зокрема, в питаннях реабілітації, оформлення документів, здобуття економічної незалежності, продовження військової кар'єри. Потреба в такому супроводі вже підтверджується демобілізованими військовослужбовцями, які стали особами з інвалідністю внаслідок війни.

«Враховуючи внесок українських військовослужбовців у можливість України бути вільною, незалежною та суверенною державою, підтримка демобілізованого українця, а також захист його прав після демобілізації є одним з пріоритетів державної політики загалом та соціальної політики зок-

рема, а також можливість віддати суспільний борг перед захисниками держави за можливість жити у вільній Україні», — йдеться в пояснювальній записці до законопроекту.

Для організації процесу поствоєнної адаптації демобілізованих військовослужбовців до цивільного життя пропонується створити при Кабінеті Міністрів України Державну ветеранську патронатну службу, яка діятиме упродовж п'яти років на засадах державно-волонтерського партнерства. Мета такої служби — допомогти демобілізованому отримати конкретну публічну послугу (зокрема, електронну публічну послугу) в системах соціального захисту, охорони здоров'я, освіти та адміністративних послуг. Послідовність отримання таких послуг залежатиме від індивідуальних потреб захисника.

Як повідомляє прес-служба Апарату Верховної Ради України, передбачається, що послуги служби надаватимуться по всій території України, відповідно до місця проживання кожного демобілізованого військовослужбовця.

«Це надзвичайно важлива законодавча ініціатива. За різними підрахунками — від 1,5 до 2 мільйонів ветеранів, учасників бойових дій повернуться після нашої великої Перемоги у цивільне життя. Завдання влади — вже підготувати законодавчу та іншу базу для того, щоб держава загалом та на місцях була готова до такого виклику, — зазначив перший заступник голови комітету Михайло Цимбалюк. — Захисники та захисниці потребуватимуть соціальної, медичної, психологічної реабілітації. І в цьому їм має допомагати уповноважена державою особа. Такою особою, на думку авторів законопроекту, має бути саме представник Державної ветеранської патронатної служби».

У комітеті упевнені, що узгоджені, злагожені та системні дії законодавчої та виконавчої гілок влади, а також влади на місцях є запорукою компетентного

та оперативного вирішення питань, що виникатимуть у ветеранів російсько-української війни після повернення до мирного життя.

На думку авторів, законопроект має низку новел для системи надання державних послуг. Наприклад, під час масової демобілізації кожен захисник та захисниця України потребуватиме інформаційного супроводу та розуміння, які послуги держава може/повинна їм надати, та який маршрут отримання цих послуг, відповідно до індивідуальних потреб демобілізованого. Важлива при цьому проактивна позиція держави. Пропонується, щоб не лише демобілізований шукав точки входу у велику державну систему надання послуг, а й патронатний помічник пропонував ветерану індивідуальний супровід в отриманні конкретної державної послуги.

«Цей законопроект пропонує організувати систему контакту держави з демобілізованим військовослужбовцем на абсолютній дружній засаді, у тісній співпраці держави з волонтерською спільнотою. Це зовсім нова парадигма роботи

держави та людини. Власне, це те, за що б'ються наші військові на фронтах, — зазначила голова комітету Галина Третякова. — Це нові підходи, які відрізняються від тих, які запропоновані постановою Кабінету Міністрів України № 652».

Законопроектом також передбачено, що працівники Державної ветеранської патронатної служби працюватимуть з використанням нестандартних форм зайнятості (дистанційна, надомна робота), що дасть змогу заощадити кошти українців на відкриття офісів органу державної влади в умовах війни. Оплата праці патронатних працівників здійснюватиметься за фактом успішного супроводу демобілізованих військових. «Ми маємо започаткувати державно-волонтерське партнерство і залучати волонтерів до роботи на постійних засадах. Так волонтери зможуть отримувати кошти за успішний супровід людини в процесі адаптації до цивільного життя», — наголосила Галина Третякова.

Народні депутати — члени комітету та учасники засідання підтримали законопроект та виказали

готовність долучитися до його спільного доопрацювання.

«Це сміливість — внести такий законопроект. Так, над ним треба працювати. Але це і є завдання, зокрема, депутатського корпусу. На жаль, ми мало досі приділяли уваги питанню супроводу військовослужбовців після демобілізації. Хоча вже з 2018 року деякі регіони почали організовувати на місяцях подібні патронатні служби. Наприклад, такі служби створено в системі «АЗОВ», створюються патронатні служби і в роз'їзних підрозділах. Ми повинні узгодити дії уряду та парламенту, щоб сформувати єдину політику в патронатній службі», — зауважив народний депутат, член комітету Тарас Тарасенко.

Міністр соціальної політики Оксана Жолнович підтримала необхідність об'єднання ініціатив парламенту та уряду зі створення єдиного маршруту зустрічі ветерана з фронту, а також розповіла про завершення розробки електронного кейс-менеджменту в системі соціального захисту, який можна було б використати в роботі Державної патронатної ветеранської служби

Штрафи за надмірний шум від транспорту

ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

На опрацьованні Комітету Верховної Ради з питань правоохоронної діяльності перебуває проект закону «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо удосконалення адміністративної відповідальності за керування або експлуатацію транспортних засобів із перевищенням допустимого рівня шуму» (№ 9564).

Авторами цієї законодавчої ініціативи виступили, зокрема, Давид Арахамія («СН»), В'ячеслав Медяник («СН») та Андрій Кожем'якін («Батьківщина»).

Авторський колектив як аргумент для ухвалення цього проекту наголошує, що останнім часом серед окремих водіїв механічних транспортних засобів стає розповсюдженою практика втручання у систему вихлопних газів транспортних засобів, що використовуються на вулично-дорожній мережі.

«Метою такого втручання є здійснення «тю-

нінгу» транспортного засобу, що призводить до значного збільшення шуму від роботи двигуна транспортного засобу. Така тенденція є розповсюдженою серед молоді та осіб, що керують мотоциклами. Так звані «прямоточні глушники», «подвійні спортивні системи» та інші технічні девайси, не передбачені конструкцією транспортних засобів та виробниками, стають факторами порушення тиші та спокою громадян, викликають незадоволення суспільства», — зазначають депутати, до-

давши, що, враховуючи відсутність загального обов'язкового технічного контролю транспортних засобів, зазначений процес переобладнання є неконтрольованим та несе в собі величезні ризики.

До того ж під час воєнного стану такі шумові звуки, які є схожими на звуки шахедів і дронів, створюють уявлення про авіаційну і ракетну небезпеку, відволікаючи Збройні Сили України, правоохоронців, та лякають людей, особливо дітей.

«Аналіз чинних норм законодавства свідчить про недостатнє врегулювання цього питання нормативно-правовими актами», — зауважили депутати. Тож і пропонується удосконалити адміністративну відповідальність за керування або експлуатацію транспортних засобів

із перевищенням допустимого рівня шуму.

Нині законопроектом пропонується доповнити КУпАП окремою нормою (ст. 121-4), що передбачатиме адміністративну відповідальність за керування водійми або експлуатацію транспортних засобів із перевищенням встановленого законодавством допустимого рівня шуму. Штраф за таке правопорушення пропонується встановити на рівні 1000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (17000 грн) та у випадку повторності — 2000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (34000 грн) з можливим позбавленням права керування транспортними засобами на строк від трьох до шести місяців.

Компетенцією розгляду справ за ст. 121-4 КУпАП, відповідно до проекту, на-

діляються: у разі першого порушення — поліцейські, у разі повторності — суди. Одночасно законопроект вносить кореспондуючі зміни до законів України «Про дорожній рух» та «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення».

Заборону на керування або експлуатацію транспортних засобів з порушенням встановленого рівня шуму пропонується встановити виключно в межах населених пунктів, що виключає відповідальність у випадках проведення автомобільних спортивних змагань та інших заходів за межами населених пунктів.

Нагадаємо, торік Київська рада вже заборонила рух столичною транспортних засобів, у конструкції яких є система випуску

відпрацьованих газів із прямогоком та інші вихлопні системи, де відсутній шумопоглинач, до скасування режиму воєнного стану на всій території України.

Боротьбу із «нелегальними шумами» ведуть і в інших країнах. Але там методи боротьби подекуди значно суворіші. Так, наприклад, у Нью-Йорку торік знищили кілька сотень нелегальних мотоциклів із надто гучним вихлопом.

Тож ухвалення цього законопроекту, переконані його автори, сприятиме забезпеченню належного рівня тиші у населених пунктах, усуне випадки безпідставного відволікання ЗСУ та правоохоронців від виконання своїх обов'язків щодо захисту територіальної цілісності.

Олена ГОРБУНОВА.

На Сумщині піротехнічні підрозділи ДСНС отримали від зарубіжних партнерів надійну «броню» — протимінні машини, виготовлені у Хорватії. Завдяки сучасній військовій техніці роботи з розмінування просуватимуться значно швидше, але найголовніше — вони будуть набагато безпечнішими, *передає наш власний кореспондент Володимир Чернов*

ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ:

Замінують вікна, латають дахи

Сто будівельників з Хмельниччини активно відбудовують пошкоджені під час окупації будинки у Високопільській громаді на Херсонщині. В межах проєкту «Пліч-о-пліч» вони працюють над відновленням 257 домогосподарств на 28

житлових об'єктах. Бригада, яка складається з фахівців сфери обслуговування та містобудування, замінює вікна, двері, дахи, покрівлі та інше. Працюють також муляри та покрівельники.

Ірина КОЗАК.

ПОЛТАВА:

В їхні оселі повертаються усмішки

Будівельні бригади з Полтавщини продовжують ремонтувати житлові будинки та соціальні об'єкти у двох деокупованих селах на Херсонщині.

В одному з них — Правдиному, з якого воїни ЗСУ вигнали російських окупантів у листопаді минулого року, днями побував заступник голови обласної військової адміністрації Максим Калінін. За його словами, темпи ремонтних робіт у підшефному населеному пункті прискорюють.

Спершу туди завезли будівельні матеріали. Нині у Правдиному працюють чо-

тири десятки будівельників з Полтавщини. Вони вже завершили ремонти у семи домогосподарствах. Як і належить, починають з відновлення дахів, потім замінюють вікна та двері.

Максим Калінін зустрівся з місцевими мешканцями та старостою села. Спільно узгодили план подальших дій і вже розпочали підготовку до будівництва одного з найважливіших соціальних об'єктів — фельдшерсько-акушерського пункту. Звісно ж, треба встигнути і відремонтувати житло селян до холодів.

А головною нагородою для ремонтників з Полтавщини залишаються слова подяки селян та їхні ширі усмішки, які повертаються до постраждалих від війни людей (на знімку). Зазнавши страждань і горя під час тимчасової окупації рашистами, вони стверджують, що ніколи не думали покидати рідні домівки. Бо завжди вірили в те, що в їхнє село повернеться Україна.

Василь НЕЙЖМАК.

Фото зі сторінки Максима Калініна у Фейсбуці.



Твори мистецтва, через які росіяни можуть відмивати гроші, тепер у базі

Національне агентство з питань запобігання корупції запустило базу творів мистецтва, які купують або продають підсанкційні росіяни. Російські олігархи попри накладені на них санкції досі можуть легко приховувати та відмивати гроші через артоб'єкти, зазначають у НАЗК.

На сайті агентства з'явився новий розділ «Війна і Мистецтво». Він має допомогти відстежити порушення санкцій у світових операціях на ринку предметів мистецтва.

Живопис, скульптури, художні ювелірні вироби часто використовуються як

лазівка для обходу санкцій. Але тепер усі ці об'єкти мистецтва будуть об'єднані в одній базі, що спростить добросесним учасникам артринку проведення «санкційних» перевірок та ускладнить для російських олігархів продаж таких активів.

Нині у розділі є інформація про понад 300 предметів мистецтва. Серед власників — російський репер тимур юнусов (тіматі), мільярдер в'ячеслав кантор, модель дар'я жукова та інші люди, які перебувають під санкціями через пряме сприяння війні росії проти України.

Вл. інф.

МИКОЛАЇВ:

Діти вирушили за незабутніми враженнями

Сорок дітей з Херсонщини та Миколаївщини з 8 по 18 серпня відпочиватимуть у таборі на Львівщині. За підтримки Благодійного фонду «Голоси дітей» та Миколаївської обласної військової адміністрації Громадська організація «Платформа ініціатив «Теплиця» організує дитячий табір відновлення «Рух» для 40 дітей із населених пунктів Херсонщини та Миколаївщини, наближених до зони активних бойових дій.

У програмі передбачено відпочинок, побудований на єднанні з природою, творчістю і пізнанням себе. На дітей очікує 10 днів незабутніх пригод, запов-

нених різними майстер-класами, командними спортивними іграми, музичною терапією, плаванням у басейні та катанням на тюбінговій трасі, а також вечори з танцями, розвагами та фарбами холі.

Також до плану заходів входить екскурсія до озера Синевир, відвідування музичного фестивалю «КультФест «Опір» у мальовничому місті Сколе та прогулянки стежками в гори. Все це для того, щоб діти отримали неймовірні враження та зарядилися позитивною енергією.

Олена ІВАШКО.

Фото з відкритих джерел.



ІВАНО-ФРАНКІВСЬК:



Печеніжинські пожежники допомогли Херсонщині

З Херсонщини повернулася бригада рятувальників. Вони проводили відновлювальні роботи в Калинівській територіальній громаді. А це ремонт житлових будинків та соціальної інфраструктури, пошкоджених після руйнування рашистами Каховської ГЕС.

«У складі бригади — і працівники Печеніжинської пожежної команди Ігор Костенюк та Іван

Якуб'як. Рятувальники розповідають, що були вражені масштабами руйнувань, тож прагнули відремонтувати об'єкти оперативніше, — інформують у Печеніжинській ТГ.

Нагадаємо, що в межах проєкту «Пліч-о-пліч» у ліквідації наслідків підтоплення брали участь фахівці комунальних установ та служб Коломиїнського району. Це й заміна пошкоджених вікон,

дверей та дахів у приватних житлових будинках, розчищення від намулу та багато інших відновлювальних робіт. Мешканці Херсонщини мають відчуття, що ніхто не залишив їх наодинці з бідною, зазначають рятувальники.

Людмила СТРАЖНИК.

На знімку: процес відновлення.

Фото Печеніжинської ТГ.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Архітектурні об'єкти взято під охорону

Дніпро. До Держреєстру нерухомих пам'яток України з початку року внесли понад 900 археологічних об'єктів Дніпропетровщини: курганів, поселень та кочовищ.

Більшість із них — кургани з семи громад Ново-Московського району і Павлоградського району. Серед них — курган «Мавринський Майдан» у формі краба площею у 5,5 гектара у Межирицькій громаді Павлоградського району.

Також внесені два археологічні поселення, які відкрили у 1955 році у Троїцькій громаді, коли знаходили предмети, пов'язані з черняхівською культурою III—IV ст. н. е., та керамічні вироби більш пізнього періоду.

«Тепер об'єкти під охороною. На використання цих земель накладено обмеження. На місцях доглядатимуть за ними, а археологи досліджуватимуть», — розповіла начальник управління культури, туризму, національностей та релігій ОВА Наталія Першина.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Ухвалили вирок окупанту

Чернівці. За матеріалами СБУ суд виніс вирок росіянину, який катував та пограбував сім'ю на території області. Злочинцем виявився загарбник з 74-ї окремої Звенигородсько-Берлінської мотострілецької бригади, що дислокується у Кемеровській області.

Встановлено, що під час окупації села Лукашівка він разом з іншими військовими рф у березні 2022 року вдерся до оселі подружжя,

До опалювального сезону готові три чверті котелень

Кропивницький. До опалювального сезону 2023/2024 на Кіровоградщині готові понад 74 відсотки котелень та майже 60 відсотків теплових мереж.

Як повідомила заступниця директора департаменту житлово-комунального господарства та паливно-енергетичного комплексу Кіровоградської ОВА Інна Табалова, станом на 1 серпня в тепловому господарстві області підготовлено 295 котелень, 198 кілометрів теплових мереж та 17 теплових пунктів. Також для майбутньої зими в області заготовили 6 тисяч 720 тонн вугілля та 6 тисяч 180 складометрів дров.

Петро МЕЛЬНИК.

ЦИФРА

244 млн дол.

Таку суму партнери України до кінця року нададуть нашій країні на розмінування. Також у США узгоджують виділення ще 84 млн дол. для підтримки приватного оператора, який працюватиме в нашій країні. Про це розповіла перший віцепрем'єр-міністр економіки України Юлія Свириденко в одному з інтерв'ю. Як зазначається у звіті Світового банку, для потреб гуманітарного розмінування України знадобиться понад 37,5 мільярда дол.

Вл. інф.

Мільйони на обороноздатність

Черкаси. Депутати міської ради під час закритого засідання сесії проголосували за перерозподіл бюджетних коштів. За словами секретаря міськради Сергія Тренкіна, 45 мільйонів гривень підуть на закупівлю дронів та іншої необхідної для ЗСУ техніки.

Майже 40 мільйонів спрямують на підтримку родичів загиблих військовослужбовців та на допомогу добровільним формуванням. Виділено також фінансування для певних частин, зокрема Третьої штурмової бригади ЗСУ.

Посадовець пояснив, що частину бюджетних коштів знято з комунальних підприємств, закладів освіти та дорожніх ремонтів. Найбільшу суму, 35 млн грн, вилучили з будівництва полігона твердих побутових відходів.

Лідія ЛІСОВА.

Діти, чиї батьки захищають Україну в лавах 25-ї окремої повітрянодесантної Січеславської бригади, відпочили в літньому таборі «Сила єдності 2023» у Латвії. «Яскрава, насичена програма не залишила байдужим жодного. Дякуємо Латвійській Республіці та всім, хто допоміг організувати та втілити в життя чудову ідею відпочинку нашої малечі», — цитує повідомлення з бригади наш дніпровський власкор Володимир Рибальченко

Фото 25-ї окремої повітрянодесантної Січеславської бригади.

Володимирецька лікарня прагне фінансової стабільності

КНП «Володимирецька багатoproфільна лікарня» Володимирецької селищної ради, яке надає спеціалізовану медичну допомогу, а також має відділ первинної медичної допомоги, процес реформування проходило болісно. У 2010 році скоротили приблизно 200 людей і зменшили кількість ліжок-місць.

— Цей процес дав нам змогу стабілізувати систему охорони здоров'я, зробити ремонт приміщень, побудувати амбулаторії в Кідрах, Довговолі та інших селах. Ми зрозуміли, які ланки нам потрібно підсилити, а які оптимізувати. Щороку ми переглядаємо та аналізуємо свої фінансові можливості утримання лікарні, кадрове забезпечення, за винятком минулого року, бо деякі працівники у зв'язку з воєнним станом поїхали за кордон. У 2021-му ми зменшили кількість ліжок-місць і скоротили частину нелікарського персоналу, створивши сервісне відділення. Молодший медичний персонал займається доглядом за хворими у відділеннях, а працівники сервісного відділу — прибиранням і кур'єрською доставкою, — розповідає керівник лікарні Іван Караїмчук (на знімку).

— Ми почали працювати з Національною службою здоров'я з квітня 2020 року. Змінилася система фінансування. Нині фінансування залежить

від кількості та якості наданих послуг, а також від об'єму: кожна послуга має фіксовану ціну, і, відповідно, скільки ми надали — стільки й отримали, — веде далі керівник. — Перший рік співпраці з НСЗУ був успішним, адже ми змогли заробити кошти та інвестувати 15 відсотків у матеріально-технічну базу. Наприклад, щоб отримати інсультний пакет, потрібен був інсультний блок — тому провели ремонт приміщення, підготували відповідні кадри, щоб надавати якісні послуги населенню.

— Чи проводили за цей період ваші фахівці якісь унікальні операції, бо все-таки наш медичний заклад провінційного типу? — запитує в Івана Караїмчука.

— Як керівник я задоволений роботою персоналу хірургічного профілю щодо кількості та якості наданих послуг. Середній коефіцієнт складності випадків із хірургічного профілю — 1,8. Це досить високий показник, якщо за основу береться 1. Що складніший випадок, то



більше оплачується. Якщо раніше холецистектомію проводили п'ять разів на рік, то сьогодні ми робимо приблизно сотню таких операцій. У лікуванні хірургічних хворих широко застосовуються малоінвазивні (лапароскопічні операції) технології. Один

з наших хірургічних фахівців уже провів чотири успішні абдомінопластики (операція з корекції фігури шляхом видалення зайвої шкіри, жирових складок, зшивання м'язів, що розійшлися, у зоні живота) пацієнтам, які мали надмірну вагу.

Також ми провели в 2022 році три операції з ендопротезування кульшових суглобів за участю лікарів обласного центру ортопедії та вертебрології Рівненської обласної клінічної лікарні імені Ю. Семенюка.

Робимо діагностичну гістероскопію для жінок. Таке обстеження рекомендовано всім жінкам у віці старше 50 років, щоб запобігти утворенню ракових клітин. При виявленні певних патологій ми проводимо оперативне втручання у стаціонарних умовах спеціальним гістерорезектоскопом, — розповідає керівник лікарні. — Зараз ми надаємо багато послуг, які раніше не надавали. Колектив розвивається, вдосконалюються та впроваджуються нові методики обстеження. Загалом 80—90 відсотків послуг ми надаємо в умовах нашого закладу.

У Володимирецької лікарні є два пакети паліативних послуг: стаціонарний і мобільний. У середньому на стаціонарному лікуванні обслуговують десять пацієнтів на місяць. Є мобільна паліативна допомога, коли лікар виїжджає до хворих.

Іван Караїмчук із радістю повідомив, що лікарня торік прийняла понад 670

пологів, хоча через військовий стан народжуваність зменшилась, і 30 відсотків із них — породіллі не Володимирецької громади.

Щодо планів на майбутнє, то вони такі:

— Ми працюємо над проектом документації щодо реконструкції лікувального корпусу під реабілітаційне відділення. У нас у 2023 році завершують навчання в інтернатурі лікарі, спеціалісти-реабілітологи. Ми хочемо отримати реабілітаційний пакет послуг, бо зараз значна частина населення потребує такої допомоги. Запускаємо після ремонтних робіт відділення екстреної медичної допомоги. Це просторе приміщення, є ліфт, повністю вся діагностика, лабораторія. Є ліжок-місця, щоб надавати хворим невідкладну допомогу, — з оптимізмом каже Іван Караїмчук.

До речі, навесні на Госпітальній раді Рівненщини прозвучала позитивна інформація про те, що Володимирецька багатoproфільна лікарня — серед кращих у фінансовій стабільності.

Людмила БОСИК.

Володимирець
Рівненської області.

Фото
надано автором.

Убивчих для ворога «пташок» приручатимуть ліцеїсти

Фундатори обласного благодійного фонду «Вікторія» передали Терешківському ліцею однойменної громади навчальний дрон. І водночас улаштували тут оглядини та перші польоти цієї моторизованої «пташки», яку волонтери-доброчинці й молодь громади виплекали разом.

Спершу для збору коштів на неї благодійники запропонували влаштувати молодіжні танцювальні вечірки в довколишніх селах. І допомогли їх організувати. Формат заходу щоразу молодь обирала сама (була тільки категорична заборона використовувати російськомовний контент псевдокультури агресора). Завдяки вечіркам зібрали майже 17 тисяч гривень! Щоб вислати на дрон, іще три тисячі додав фонд.

Його презентація в навчальному закладі викликала неабиякий інтерес ліцеїстів. Тим паче що серед волонтерів фонду є й учасники бойових дій, які розповідали про те, наскільки корисними та, власне, практично незамінними є сьогодні на фронті безпілотні літальні апарати різних типів. Зрештою, їх дедалі активніше використовують не тільки у військовій справі. Без БПЛА вже не обходяться й наші аграрії, нафтогазодобувники, будівельники, представники багатьох інших галузей. Адже вони добре розуміють, що відносно невеликі затрати на придбання



та обслуговування таких «крил» дають колосальний ефект. А отже, і потреба в операторах чи пілотах дронів постійно зростає. Ця професія стає масовою і вельми перспективною та прибутковою.

До того ж безробіття не загрожує ні виробникам, ні користувачам таких «пташок», ні тим, хто ставить їх на крило — тобто навчає премудрощів пілотування. Це засвідчив в Україні та світі постійно з'являються не лише нові марки, а й типи безпілотників. Та й удосконалення навичок управління ними практично немає меж. Досить згадати про те, що про справжніх фронтових «асів», які вміють не тільки найдошкульніше «кловати» ворога своїми дронами, а й виводити останні з найпекельніших місць обстрілу чи дії засобів радіоелек-

тронної боротьби, вже ходять легенди...

Свій внесок у підготовку їхніх потенційних послідовників роблять і благодійники «Вікторії», започаткувавши окремий проєкт «Школа дронів для молоді». А розташований буквально «під боком» в обласному центрі Терешківський ліцей має всі шанси стати одним із флагманів такої потрібної всім справи. Це засвідчив згаданий перший тренінг із використанням тільки придбаного БПЛА. Спочатку в одному з класів підлітки, юнаки та дівчата, здобували нові знання про різні типи безпілотників. І навіть спробували керувати ними за допомогою комп'ютерної програми-симулятора небесних маневрів. Потім, уже на стадіоні біля їхнього навчального закладу, разом із сертифікованими інструкторами-волонтера-



ми БФ підняли в повітря і свою навчальну «пташку».

Така «забава» з нею, звісно, захопила всіх. Однак невдовзі вона перестала бути просто забавою. Навчальний курс із пілотування дронів планують викладати в ліцеї на постійній основі. Спочатку вже найбільшчим часом апробують нову справу на заняттях гуртка. А потім, за словами голови Терешківської громади Віталія Турпітька, синергія спільних дій доброчинців, освітян і представників органу місцевого самоврядування допоможе втілити в життя ще амбітнішу мету. Зокрема, домогтись, аби за два-три роки в ліцеї почали випускати професійно підготовлених операторів дронів із відповідними посвідченнями.

Пан Віталій — медик за фахом і учасник АТО — не з чужих слів знає, наскільки допомагають на

фронті зберегти життя наших захисників сучасні засоби аеророзвідки й ураження ворога з повітря. Свого часу він зініціював підняття у громаді на якісно вищій рівень системи допризовної підготовки юних земляків завдяки системній гуртковій роботі та польовим вишколом. Але сьогодні зі шкільної парти майбутнього воїна треба «озброювати» навичками володіння не тільки автоматом Калашникова — не менш важливим для нього стає вміння застосовувати на полі бою безпілотні літальні апарати...

Надто з огляду на те, що на росії за особистим повелінням кремлівського карлика з першого вересня нинішнього року в рамках шкільного курсу початкової військової підготовки вивчатимуть основи бойового застосування безпілотників. Зо-

крема, для розвідки місцевості з повітря, протидії БПЛА противника тощо. Зрозуміло, що все те побудоване в поєднанні з іншими складовими вже діючої маніяцької мілітаризації підростаючого покоління та накачування його мізків постулатами людиноненавистницької рашистської ідеології. Наразі для шкіл там активно закуповують відповідні посібники й обладнання.

Тож відставання від ворога у масовому освоєнні з юних літ повітряних безпілотних помічників наших воїнів смерті подібне у найбуквальнішому значенні цих слів...

Для запровадження згаданого навчального курсу в Терешківському ліцеї повпереди громади планують закупити ще кілька безпілотників, а також 3D-окуляри. Знадобляться, звісно, й інші придбання та організаційні зусилля. Однак це, певно, саме той випадок, коли, як то кажуть, шкурка варта вичинки. Бо користь від нових знань і вмінь застосовувати рукотворні й убивчі для ворога «пташки» вихованцями загальноосвітнього навчального закладу буде незрівнянно вища за ті витрати.

Василь НЕЇЖМАК.

Полтавська область.

На знімках: ліцеїстів захопили і розповідь волонтера про різні типи військових безпілотників у класі, і спільне випробування навчальної «пташки» у небі.

Фото зі сторінки Терешківської громади у Фейсбуці.

Досвід лісівника безцінний на фронті

Серед тих бійців, які захищають Батьківщину, багато воїнів-лісівників. Тож продовжуємо розповідати про наших Героїв.

Михайло Шелест (на знімку) — молодий лісівник із філії «Ярмолинське лісове господарство». Йому 30 років. Працював лісорубом 6-го розряду.

«Я живу біля лісу. Навіть моя вулиця називається Лісна. І, певно, це було знаком. А вже пробував працювати у багатьох сферах, але знайшов себе саме в лісовій галузі. Тут гарний колектив, хороші умови праці. Це просто моє», — каже Михайло.

Робота лісоруба вважається однією з найнебезпечніших у світі. Тож потребує особливих знань, уважності, відповідальності.

«Треба бути обачливим, мати очі навіть на потилиці і гостре вухо. Тут важливо не лише бачити та спостерігати за усім, а й відчувати. До прикладу, пішла людина по гриби, не побачила заборонного знаку про звалювання лісу і натрапила на ділянку. Можуть бути різні наслідки, а це людське життя.

Тож треба контролювати і своїх працівників, і ситуацію навколо», — продовжує Михайло.

Ці навички неабияк знадобилися, коли розпочалося повномасштабне вторгнення. Він став сапером.

Уже 25 лютого був оформлений у 3-тю окрему танкову Залізну бригаду. Спершу тримав тил на Хмельниччині, а менш ніж за місяць став на захист України в Харківській області.

«Ми тримали оборону. Тоді ті нелюди хотіли влаштувати великий котел, ішли з-під Ізюма на Барвінкове і далі. Але в них нічого не вийшло», — розповідає хлопець.

У боях Михайло зазнав контузії. Після лікування знову став до служби. Тоді бригада дислокувалася уже в Балаклії. Там знову травма — перелом ноги. Лікування військовий проходив на Хмельниччині. Щойно повернувся у стрій — розпочався контрнатуп.



«Буквально на другий день після повернення я наступив на ворожу міну. Так звану пелюстку. Дістав складну мінно-вибухову травму», — каже хлопець.

Михайла Шелеста було нагороджено відзнакою та медаллю за поранення — «За жертву крові в боях за волю України».

А після Перемоги воїн планує повернутися

працювати в ліс, його чекають колеги. Кажуть, що лісові навички були корисні на передовій. «Коли ми з товаришами стояли під Балаклією, стався один випадок. Ворожий дрон знайшов місце, де ми перебували. Вирішили по нас відпрацювати. Оскільки у нашому підрозділі були люди, які мені в батьки годилися, почути обстріл їм було важко. А часу на дії дуже мало — секунди. Мені довелося ними керувати. Скажу відверто: кмітливість, добрий слух, розуміння ситуації плюс «очі на потилиці» я розвинув у своєму Ярмолинському лісгоспі.

Завдяки цьому ми залишилися цілими. В подальшому ці знання виручали неодноразово. За це я дякую своїм товаришам-лісівникам, з якими працював.

Я хочу, щоб усі мої побратими повернулися додому. Багатьох уже немає. Звісно, важливо, щоб родинам, які втратили своїх рідних на війні, допомагали», — каже воїн.

Ольга РЖЕПАНСЬКА,
пресслужба
Подільського регіонального
лісового офісу.
Фото авторки.

АКТУАЛЬНО

Селяни не хочуть, щоб закрили школу

У Липоводолинській ОТГ на Сумщині планують ліквідувати одразу три освітні заклади: ліцей, гімназію та дитсадок. Гімназія розташована у Яснопільщині, а ліцей та дошкільний заклад — у Семенівці. Жителі Семенівки вимагають від селищної ради, яка ухвалила рішення про «оптимізацію», не чіпати хоча б ліцей. Ще категоричніша позиція у вчителів: вони вважають, що неприпустимо ліквідувати школу і в умовах воєнного часу позбавляти людей роботи, а дітям — безпечного навчання. Тим паче що за чотири роки існування Липоводолинської ОТГ тут закривають уже шостий заклад середньої освіти. Проти ліквідації ліцею у Семенівці виступили також учасники громадського обговорення, що відбулося у селі.

Семенівка — чимале село, тут мешкають майже 800 осіб. Попри категоричну позицію батьків та педагогів, рішення Липоводолинської селищної ради про «оптимізацію» освітньої галузі громади залишається чинним. Тож люди вирішили звернутися по підтримку до столиці, а також до Феміди. Перше судове засідання має відбутися в середині серпня.

Володимир ЧЕРНОВ.
Сумська область.

Окупанти продовжують гатити по агросховищах

На полях і елеваторах Хмельниччини нині спекотно. За час повномасштабної війни область не раз зазнавала ракетних обстрілів з боку рашистів. Цілими переважно в об'єкти цивільної інфраструктури. Але, схоже, тепер наміри рф починають змінюватися. Це підтвердила й одна з останніх атак, котра була у кілька хвиль.

Ворог сконцентрувався на Старокостянтиніві — за добу гатили тричі. Хоча добре працюва-

ла ППО і значну частину ракет та «шахедів» вдалося збити, не минулося і без втрат. Як повідоми-

ли в Головному управлінні ДСНС в області, внаслідок ворожого удару зазнала пошкоджень частина споруд місцевого елеватора, а на складі виникла масштабна пожежа.

Після вибуху приміщення зайнялося. Вогонь швидко розповсюдився на площу майже у півтори тисячі квадратних метрів. Протистояти йому довелося шістьнадцятьом пожежникам.

Для росії замало скасування «зернової угоди» та блокування нашої держави на світовому аграрному ринку. Тепер те, що рф не може вкрати та вивезти з України, намагається просто спалити. Заодно знищити елеватори. Адже розуміє, що в теперішній ситуації вони перетворилися в буквальному розумінні слова на стратегічні об'єкти.

Тим часом в області повним ходом тривають жнива. Господарства краю вже намолотили перший мільйон тонн зерна. Новий врожай мав би всіх тільки тішити. Однак що вагомійший вал, то більше виникає проблем. Зерном швидко наповнюються сховища, які вдалося вивільнити від урожаю попередніх років. Тому важливість кожного елеватора просто неоці-

ненна. Розуміє це і ворог, який не шкодує нікого і нічого.

Під час пожежі у Старокостянтиніві зернові втрати виявилися не надто великими — на складі залишилися відходи кукурудзи, яка була зібрана ще торік. Значно важчі людські трагедії. Від вибуху постраждав працівник елеватора, водій вантажівки, котрий дістав травми кінцівок та грудної клітки. На щастя, його життя ніщо не загрожує.

Але під час боротьби з вогнем загинув пожежник Сергій Лисюк (на знімку). 41-річний військовий пройшов АТО і повернувся до рідного міста. Але війна й тут наздогнала його. Як повідомила сестра Сергія у соцмережах, він гасив пожежу, яка виникла внаслідок ракетної атаки, й отруївся чадним газом. Медики намагалися врятувати його життя, але не змогли. Ця втрата непоправна для двох його маленьких дітей, родини героя, для громади і всіх нас.

Розуміючи всю складність цюгоричних жнив, хлібороби напружено працюють на полях. Інколи градус навантаження і в переносному, і прямому розумінні слова просто зашкалює. Причому до такої міри, що доходить до пожеж.



У Хмельницькому районі неподалік Летичева просто на полі під час роботи загорівся зернозбиральний комбайн. Після виклику негайно на місце прибули рятувальники. Але комбайн уже був повністю охоплений полум'ям. Його вдалося загасити, проте техніка була знищена вогнем. Як повідомили у ДСНС, ймовірна причина займання — проблеми з електричною системою комбайна.

А неподалік Хмельницького на полі запалала стерня. Коли приїхали пожежники, вогонь уже розповсюдився на чотири гектари. Рятувальникам вдалося його загасити й не допустити перекидання на приватні будівлі та сусідні поля.

Ірина КОЗАК.
Хмельницька область.

Фото ГУ ДСНС
у Хмельницькій області.

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачені талони до уьд серії уьд 160667 Виданим СХРУ ДПСУ від 11 січня 2016 р на ім'я Задорожний Антон Олександрович, вважати дійсними.

Атестат про повну загальну середню освіту на прізвище Тимофєєв Євген Артурович, серія НК 38081315 додаток АС 763701 виданий 28.05.2010 р. середньо-загальноосвітньою школою №58. Вважати недійсним. Загублене 24.02.2022 р.

Втрачене посвідчення ветерана військової служби серії АА № 123681 видане 27.12.2006 року Київським міським військовим комісаріатом на ім'я Вашило Валерія Олександровича, вважати недійсним.

Втрачений диплом серія ЦВ № 633813 виданий Харківським державним економічним університетом від 30 червня 1997 року на ім'я Беліков Олександр Анатолійович, вважати недійсним.

Втрачений Атестат про повну загальну освіту КВ №19260209 та додаток до нього, виготовлений на ім'я Бурлаченко Ольги Володимирівни, 3 січня 1985 року народження, виданий гімназією №290 в м.Києві в 2002 році. прошу вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво про здобуття повної загальної середньої освіти НК №47860486 виданий Білозерською загальноосвітньою школою I-III ступенів №18 Добропільської міської ради Донецької області на ім'я Лисициної Катерини Сергіївни, вважати недійсним.

ОГОЛОШЕННЯ

НОТАРІУСА ПРО ВІДКРИТТЯ СПАДЩИНИ

Кривогуз Костянтин Олегович запрошується до нотаріальної контори за адресою: Дніпропетровська обл., м. Кам'янське, вул. Сачка, 16-41 з питання оформлення спадщини після померлої 04.09.2022 року Кривогуз Тамари Тимофіївни

тел.: 096 604 48 06

Приватний нотаріус

Світлана Бурдік

